ПУТИЛОВСКИЙ НЕКРОПОЛЬ

 На высокой Путиловской горе покоилось небольшое старинное сельское кладбище. С трех сторон окружали его огороды, сады, невзрачные стро​ения, за которыми виднелись сливающиеся с горизонтом воды Ладоги. С южной стороны бросала тень от дневного солнца невысокая колокольня деревянной церквушки. Ничто не отделяло кладбище от суеты мира, от забот о хлебе насущном, только глубокая тишина...
В Кировском районе Ленинградской области находится небольшое и, как и многие другие в российской глубинке далеко не процветающее село Путилово. Тем временем история его весьма интересна и значима в судьбе самого Петербурга.

Еще в далекие допетровские времена новгородцы добывали в этих местах, близ Ладожского озера, известняк для строительства. А в 1712 году для создания Петербурга по велению Петра I «на вечное жилье» на Путиловскую гору были отправлены переселенцы.Коренные путиловцы и сегодня с гордостью говорят: весь Петербург, мол, стоит на путиловской плите. Именно из нее сложены цоколи многих зданий и памятников в Северной столице, в огромном количестве она шла на изготовление ступеней и карнизов, на ней стоят ограды многих садов и парков, ею мостились тротуары.
Но,самой основной достопримечательность с.Путилово является Храм Иконы Тихвенской Божьей Матери и некрополь.

По преданию, церковь построили на том месте, где в старину останавливался крестный ход по дороге из Петербурга в Тихвин. Первая деревянная церковь в Путилово, построенная к 1718 году, вместе со всей утварью сгорела в августе 1728 года. 

Новую каменную церковь заложили 26 июня 1784 года. Поскольку село Путилово было приписано к Конторе строения ее императорского величества домов и садов, то в строительстве церкви приняли участие и сама императрица Екатерина II.

По ее Указу выделено было на храм 3200 рублей. Храм был возведен в 1786 году и освящен во имя Тихвинской иконы Божией Матери в 1787 году. К основному объему новой церкви с четырех сторон примыкали колонные портики. Однако он не миновал участи разорения многих русских православных святынь. Храм закрыли 11 марта 1938 года, когда арестовали и затем расстреляли последнего священника.

В данный момент храм находится на реставрации.Открытие запланировано на 08.07.2018.
Здесь же удивительным образом сохранился, причем в достаточно неплохом состоянии, значительных размеров некрополь XIX – начала ХХ веков, с очень богатыми надгробиями.Кладбище в Путилово можно назвать некрополем Александро​-Невской лавры в миниатюре. Красивые склепы, гранитные колонны.

Многие надгробия выполнены из местного материалы – все той же путиловской плиты. Здесь сохранились надгробия местных мастеровых и плитопромышленников.
